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Gewerkschaft der Landesbedienstenten 
Sindacato dei dipendenti provinciali 
Sindacat di Dependënc Provinziei
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Comunichiamo che a partire da aprile 2025 inizierà la raccolta della documentazione per la redazione delle dichiarazioni dei redditi.
Vi preghiamo di leggere attentamente questa comunicazione e di rispettare le seguenti indicazioni:
· Gli incontri tra dichiarante e consulente avverranno esclusivamente su appuntamento previa prenotazione.
· L’accesso è consentito ad una sola persona per volta e per consulente, ed esclusivamente nei locali adibiti alla redazione delle dichiarazioni dei redditi.
· Si raccomanda la puntualità arrivando al massimo pochi minuti prima dell’appuntamento, al fine di evitare lunghe ed inopportune file all’esterno dell’ufficio, in ogni caso si entra all’ora prestabilita.
· Se Lei dovesse presentare documentazione per più di una dichiarazione (per o suoi familiari) dovrà valutare di prenotare un appuntamento per ogni dichiarazione, ad esempio: dichiarante, marito e figlio - tre appuntamenti; dichiarazione congiunta - due appuntamenti, sempre possibilmente consecutivi.
· Eventuali integrazioni di documentazione andranno concordate direttamente con il consulente.
· Altre modalità di consegna della documentazione (per esempio tramite e-mail o busta) saranno possibili solo previo accordo con il consulente, ove possibile.
· [bookmark: _Hlk124774983]Le prenotazioni potranno essere effettuate dal 20 marzo 2025, online sul nostro sito al link www.gs.bz.it (sconsigliamo l’utilizzo del browser “Explorer”), telefonando al 
331 8049703 dal lunedì al venerdì dalle ore 9.30 alle 12.00, oppure contattando direttamente il consulente.
· Per la prenotazione non utilizzate l’indirizzo e-mail istituzionale provinciale!
· A prenotazione effettuata Le arriverà la conferma tramite e-mail. 
· Se dovesse disdire l’appuntamento La preghiamo di annullarlo tempestivamente telefonando al numero 331 8049703 o direttamente al consulente, in modo da mettere tale appuntamento a disposizione di qualcun’altro. 


PRINCIPALI NOVITÁ RELATIVE AL MODELLO 730/2025
· Con il modello 730/2025 è stata introdotta la novità di poter dichiarare:
1. redditi soggetti a tassazione separata ed imposta sostitutiva e da rivalutazione dei terreni;
2. [bookmark: _Hlk188511918]plusvalenze di natura finanziaria;
3. 
· Relativamente al “lavoro sportivo” dilettantistico e professionistico è stato ridefinito l’ambito fiscale:
con decorrenza 1/07/2024 lo stesso non può generare reddito assimilato a quello di lavoro autonomo.
· Relativamente al regime di affitto con “cedolare secca”:
l’aliquota del 21% viene applicata solamente sulla prima unità immobiliare locata in regime di “cedolare secca”. Nei confronti delle successive unità immobiliari locate in regime di “cedolare secca” viene applicata l’aliquota del 26%.

· Relativamente al lavoro prestato all’estero in “zone di frontiera”:
qualora sia prestato in via continuativa e come oggetto esclusivo del rapporto, da soggetti con residenza nel territorio dello Stato italiano, concorre a formare il reddito complessivo solamente per l’importo eccedente i 10.000 €.

· Relativamente alla detrazione per “Superbonus”:
per le spese sostenute nel 2024, salvo eccezioni, si applica la detrazione del 70%. La detrazione viene rateizzata in 10 rate di pari importo.

· Relativamente al “bonus mobili”:
per l’anno 2024 il limite di spesa massima sul quale calcolare la detrazione per l’acquisto di mobili e di grandi elettrodomestici, collegato ad opere di manutenzione straordinaria dell’immobile, è pari ad € 5.000.

· Relativamente IVIE ed IVAFE (immobili e strumenti finanziari esteri):
l’aliquota dell’imposta sul valore degli immobili situati all’estero è fissata all’ 1,06%, mentre per i prodotti finanziari detenuti all’estero è fissata al 0,4%.
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PRINCIPALI EVIDENZE RELATIVE AL MODELLO 730/2025
· Si ricordi di portare la copia di un documento d’identità in corso di validità.
· Si ricordi di portare il modello 730/2024, oppure il modello UNICO/2024 (ultima dichiarazione presentata).
· In caso di contratto di locazione a canone convenzionato (durata 3+2 anni) è necessario presentare la convalida da parte di un’associazione di categoria.
· Spese mediche: stampate dal sito di SANIPRO il riepilogo dei rimborsi ottenuti nel corso del 2024 e portatelo al consulente.
· In caso di affitti relativi a studenti fuori sede è necessario presentare il contratto d’affitto intestato allo studente o al genitore che lo ha a carico insieme al certificato di frequenza del corso universitario e le ricevute dei versamenti degli affitti (che devono essere stati effettuati dallo studente oppure dal genitore).
· Tutte le spese detraibili effettuate a partire dal 01/01/2024 - che rientrano quindi nella dichiarazione 730/2025 – per poter essere inserite in dichiarazione, dovranno essere state pagate con metodi di pagamento tracciabile (bancomat, carte di credito, bonifici e assegni) e non in contanti.
· “Spese per attività musicali dei ragazzi”: con decorrenza 01.01.2021 è possibile detrarre le spese sostenute per l’iscrizione annuale o l’abbonamento a conservatori, scuole di musica, cori o bande musicali, per i ragazzi di età compresa tra i 5 ed i 18 anni (reddito lordo massimo del dichiarante 36.000 € - spesa massima a ragazzo 1.000 €).
· Le spese per l’acquisto di medicinali, se effettuate su siti online, devono essere documentate da fattura, ed il pagamento deve essere effettuato con mezzi tracciabili (allegando relativa documentazione). Deve inoltre essere presente in fattura un’attestazione, rilasciata da un farmacista, che ne attesti l’appartenenza alla categoria di “farmaco”.

Grazie per la collaborazione!
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